 «Весна всім красна» використання творів В.Сухомлинського «Весняний вітер», «Фіалка та бджола» 
інтегрованого заняття для дітей старшої групи з розвитку мови, ознайомлення з природою, художньої літератури та музичного виховання 
У народі кажуть, що ранок є найкращою порою доби, весна року, а дитинство – життя. Тому від того, яке буде дитинство малечі  залежить все її майбутнє…
Вихователь через твори В. Сухомлинського відкриває дітям «віконечко у світ природи». Природа є основним фактором існування людини і виховання любові до природи треба починати з дошкільного віку.
Тетяна Бутко, вихователь ДНЗ «Барвінок», м. Бровари
Мета: Продовжувати вчити  дітей уважно слухати  твори В.Сухомлинського, розуміти їх зміст, інсценізувати їх.
Розширювати знання про природу та її явища, уточнити уявлення про весняні зміни в природі: приліт  перелітних птахів, весняне пробудження дерев, поява весняних квітів, листя, трави та ін.), розуміти залежність в природі.
Розвивати мовлення, уяву, фонематичний слух, творчі здібності, естетичне ставлення до навколишнього, цікавість до художнього слова.
Виховувати спостережливість, любов до природи, емоції, естетичний смак; моральні почуття: дружбу, товаришування, співпереживання, доброту, турботливе ставлення один до одного.
Матеріал: мультимедійний проектор, слайди за змістом твору В.Сухомлинського «Весняний вітер», слайди явища вітру, картинки птахів, фланелеграф, запис голосів птахів, слайди весняних квітів, музичні інструменти ( дощовиця, свищики, маракаси).

                                        Хід заняття

     (Вихователь показує дітям кленовий осінній листочок)

· Як ви думаєте, з якого дерева цей листочок?

· А де ж він взявся? ( лишився від осені,  подарувала осінь).

· Як він міг зберегтися?( залетів в сарай, дупло дерева, під снігом, засушили для гербарію).

· Як ви думаєте, яка пора року подарувала нам ось ці листочки, які лежать на столі? (весна)
· А чому ви так думаєте?

· А ось ми й перевіримо, дівчатка візьмуть листочки, стануть по порядку відповідно цифрі і прочитають слова. А хлопчики відгадають.

             Все прокидається поволі,

             Зі сну зимового встає.

             Радіє гай, радіє поле,

             Земля поталу воду п’є. (Весна)
· А хочете послухати оповідання про те дерево, з якого ці листочки?
   (Див. слайд №2).
        Клен цілу зиму спав. Крізь сон він чув завивання хуртовини і тривожний крик чорного ворона. Холодний вітер гойдав його віти, нагинав їх. (Див. слайд №3) Та ось одного сонячного ранку відчув Клен, ніби до нього доторкнулося щось тепле і лагідне. (Див. слайд №4). Прокинувся Клен. А то до нього прилинув теплий весняний вітер.

· По чому видно, що клен спав взимку? (було холодно, він був сумний, завивала хуртовина).

· Що відчував клен, коли спав взимку? (холод, чув крик ворони, холодний вітер гойдав віти, нагинав їх).

· Що розбудило клена? (вітер).

· Як він його розбудив?

· То який був вітер? (теплий, лагідний, весняний).

Дидактична гра «Який буває вітер?»
(Діти називають прикметники до слова вітер: зимовий, морозний, весняний, пронизливий, дощовий, теплий, веселий, ураганний, сильний, повільний, колючий).

Дидактична вправа «Чим корисний, чим шкідливий вітер?»
Користь:        
      - Приносить дощові хмари, щоб полити траву, дерева, квіти.

· Надуває вітрила човна.

· Крутить млин.

· Крутить вітряки, добуває електроенергію.

· Переносить насіння рослин.
· Запилює квіти.

· Дарує радість від прохолоди.

· Коли спека, охолоджує землю.

· Розганяє хмари.

Шкода: 
       - Сильний вітер руйнує будинки, вириває з коренем дерева.

       -  Можна захворіти.

  - Переносить насіння бур’янів.

· Від сильного вітру виникають різні явища природи …(торнадо, буря, смерч, цунамі).

· А як сказано  про вітерець у  творі? (теплий, лагідний, весняний).

· Слухайте твір далі.

     (Див. слайд № 5)  Годі спати – зашепотів весняний Вітер. Прокидайся, весна наближається. (Див. слайд № 6)  Де ж вона – весна? – запитав Клен. Ластівки на крилах несуть – каже теплий вітер. Я прилетів з далекого краю, від теплого моря. Весна йде полями – заквітчалася квітами, красуня. А ластівки на крилах несуть барвисті стрічки. (Див. слайд №7).Ось про що розповідав теплий весняний Вітер Кленові. Клен зітхнув, розправив плечі. Зазеленіли бруньки, бо йде весна-красуня.
· Як ви розумієте «На крилах весну принесу»?

· Діти, що означає вислів «Ластівки на крилах несуть барвисті стрічки»? (всі квіти й дерева розквітають, зеленіє травичка).

· А які ще птахи несуть весну? (перелітні: шпак, лелека, журавлі, дикі качки, лебеді – показ на фланелеграфі).

Дидактична гра  «Впізнай пташку за голосом»
    Звучить звукозапис голосів птахів. Діти відгадують і показують відповідну картинку з написом  -  8-9 голосів.

Дидактична гра  «У кого і де є крила?»
     У кого? (Птахів, комах, стародавніх динозаврів, стратотаврів, літаючих миш, літаючої білки, лямурів, шерстокрил, риб над водою, літаючої ящірки.
    Де ще є крила? (У крилатки клена, крило літака, ракети, дельтоплан, вертоліт, крило у велосипеда, крилечко у будинка, коли вистроюють військо, то кажуть праве, ліве крило.

· А як ви думаєте, навіщо живим істотам крила? (Щоб перелітати з місця на місце, добувати їжу, відлітати у теплі краї, щоб не замерзнути).

· Діти, а щоб ви шепнули на вушко Клену? (Засвітить сонечко; розтане весь сніг; потечуть дзвінкі сріблясті струмочки; у річках почнеться повінь; прилетіли перші птахи; зацвіли перші квіти на луках та лісах; муха гріється на сонечку; співають пташки, радіють весні; хочемо прибити шпаківню для шпаків; обійняти клена, щоб набратися у нього сили).
· А про яку весну говориться у творі? (Середина весни).
· Чи змінився настрій у Клена, коли прийшла весна? (Він зітхнув, розправив плечі, зазеленіли бруньки, загойдав гілочками.

· Який настрій приносить нам весняна пора? (Хороший, бадьорий, веселий, радісний).

· А коли настрій гарний, то що нам хочеться? (Веселитись, сміятись, пустувати, співати, танцювати, гратися).

· Все в природі взаємопов’язано. І людина, як частина природи повинна взаємодіяти з нею. Природа має тисячі секретів. Потрібно тільки придивитись уважніше, щоб їх зрозуміти.

· Давайте станемо в коло і уявимо, що ви квіти .

Психогімнастика «Я – квітка!»

       Я - квітка. Я зовсім легенька. Я повільно-повільно росту, піднімаюсь. Я прокидаюсь від чудового сну. Я розкриваю свої тоненькі ніжні пелюстки. Я вмиваю пелюстками обличчя. Я – квітка. Мої пелюстки граються з вітром. Вони танцюють з ним, кружляють у вальсі. Я танцюю  і дарую свої пахощі неба, сонцю, землі й людям.

· Ось і ви діти закружляєте у вальсі під музику. (Діти танцюють).
Танок «Вальс квітів». (Див. фото № 2)
· Сідайте на стільчики, і відпочиньте.

· Послухайте оповідання 
В.Сухомлинського «Фіалка і бджілка». (Інсценізація оповідання)

 (Див. фото  № 1)
      Подружилися Бджілка і Фіалка. Фіалка дивилася на світ своїм радісним фіолетовим оком. А бджілка жила у вулику. Багато разів на день прилітала Бджілка до Фіалки, брала пилок і нектар. Раділа Фіалка своїй подрузі.

      Та ось прилетіла Бджілка. Дивиться, а Фіалка закрила свою квітку, схилила журливо голівку.

· Чому це ти Фіалко зажурилась, чому квітку свою закрила? - питає Бджілка.

· Ой лети Бджілко, додому бо негода наближається, буде великий дощ.

Прилетіла Бджілка додому. І справді пішов дощ.
· Ким були Фіалка і Бджілка? (друзями, подругами).

· Як вони товаришували? (Бджілка прилітала збирала пилок та нектар).

· А ви діти, товаришуєте між собою? 
· Що здивувало Бджілку, коли вона прилетіла до Фіалки?

· То чому Фіалка закрила свою квітку? (Квітка-барометр).

· Подумайте, і скажіть, змогла б Бджілка жити без квітів, а квіти без Бджілки?

· Чи може рости квітка без бджілки?

· Чому? (Бджілка забирає пилок, нектар, а квітка не може, тому що без запилення не може розмножатися, цвісти).

Дидактична гра «Весняні квіти».
 (Фіалка, пролісок, підсніжник, сон-трава, конвалія, мати - мачуха, ряст). (Див. слайд 8-11)
· Які із цих квітів мають лікарські властивості?

· Кульбаба лікує кашель, а коріння покращує апетит. Із квітів варять варення, а із листків салат.

· Конвалія корисна при серцевих хворобах, безсонні.

· Траву барвінок використовують при високому тиску, туберкульозі, зубній болі.

· Мак – заспокійливий засіб.

· Малята, як ми можемо дізнатися про зміни в погоді? (Прочитати в газеті, подивитися прогноз погоди, вгадати, можуть розповісти квіти).
· Фіалка, сказано у творі, закриває свою квітку. Кульбаба закриває свою квітку на ніч і перед дощем. Сон-трава закривається перед дощем. Лілія водяна ховається під воду перед дощем. Квіти акації починають дуже пахнуть і біля них збирається багато комах тільки перед дощем.

· А ще визначити зміни в природі можна за допомогою прикмет.

· Хто з вас знає прикмети та приказки про весну?

Прикмети.

· Довгі бурульки на тривалу весну.

· Бачити шпака на дворі - знай весна на порі.

· Грім на початку квітня - на тепле літо.

· З берези тече багато соку - на дощове літо.

· Зозуля почала кувати - морозам більше не бувати.

· Квіти дуже пахнуть – буде дощ.

· Рясна роса – на гарний день.

Приказки.

· У березневій порі сім погод на дворі.

· Квітень з водою, травень з травою.

· У квітні ластівка день починає, а соловейко кінчає.

· Весна красна квітами, а осінь плодами.

· Травневий дощ з грибами борщ.

· Природа має тисячі секретів, які можуть поміняти життя людини, потрібно тільки придивитися уважніше, щоб їх зрозуміти.
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